Raadsadres

Betreft:
Kennisgeving woonboten door Waternet.


Amsterdam, 22 oktober 2013.

Geachte leden van de Stadsdeelraad,

Namens het Comité ‘De Amsterdamse grachten’ breng ik onder uw aandacht dat er bij de Kennisgeving door Waternet over de vervanging van een woonboot ernstige tekortkomingen zijn geconstateerd. En uit eigen ervaring kan ik u verzekeren dat het bepaald niet de eerste keer is dat er iets mis gaat bij de Kennisgevingen van Waternet.

Het gaat om de vervanging van een woonboot (Prinsengracht 965-G), waar nu een boot ligt die nauwelijks boven de kade uitsteekt. Volgens aanvraag  zal het nieuw te bouwen woonschip 25 m. lang zijn, met een hoogte van 2,5 m., ter plaatse van de (nep)stuurhut zelfs 3,5 m. Een vervanging van een dergelijke omvang heeft een flinke impact op het aanzien van het betreffende rak. Wij zijn dan ook van mening dat de omwonenden optimaal zouden moeten worden geïnformeerd over het voornemen om een vergunning af te geven voor deze vervanging, zeker waar het hier gaat om het UNESCO-kerngebied.

Maar helaas, reeds bij de Kennisgeving hiervan op de site van het Stadsdeel gaan er een aantal zaken fout :

· Niet vermeld wordt dat dit voornemen (met tekeningen, foto’s, enz.) ter inzage beschikbaar is bij de Informatiebalie van het Stadhuis, terwijl dat wel een vereiste is.

· Niet vermeld worden de afmetingen van de vervangende boot.

· Als locatie van de boot wordt het woonadres van de eigenaar vermeld i.p.v. het adres van de boot.

Vervolgens hebben wij getracht om bij het Stadsdeel de gegevens in te zien, maar die waren daar niet beschikbaar. De baliemedewerkster verzocht daarop bij Waternet om toezending, maar ondanks beloftes door Waternet lukte dat niet binnen de gestelde termijn. En ook bij de receptie van Waternet zelf waren de betreffende stukken niet beschikbaar. Uiteindelijk na veel gebroken beloftes ontvingen wij op de allerlaatste middag van de inzagentermijn de gegevens per e-mail, met de toezegging dat eventuele Zienswijzen per e-mail konden worden ingediend t/m de daarop volgende week woensdag. 

Na inzage van de stukken hebben wij besloten om (hals over kop) een flyer te maken om de omwonenden te informeren over ophanden zijnde vervanging van de woonboot. Dat resulteerde in een stroom van mailtjes met verzoek om nadere informatie. Dat geeft al aan hoe gevoelig deze woonboot-kwesties liggen bij de bewoners. Enkelen van hen uitten hun vermoeden dat de nieuwe boot gebruikt zal gaan worden als (illegale?) bed- en breakfast, en gaven aan daar bepaald niet van gediend te zijn. Uiteindelijk zijn er 3 Zienswijzen ingediend: 2 door bewoners en 1 door ons. Het is tot op heden gebruikelijk dat Waternet geen enkele reactie stuurt aan de indiener ervan.

Naar aanleiding van deze gang van zaken doen wij de volgende aanbevelingen:

1. Kennisgevingen betreffende vervangingen / verbouwingen van woonboten niet alleen te vermelden op de website van het Stadsdeel, maar altijd ook op papier in het Stadsdeelnieuws.

2. De gegevens van deze Vergunningsaanvragen niet alleen op papier maar ook digitaal beschikbaar te stellen (zo nodig geanonimiseerd).( Het is anno 2013 toch niet meer van deze tijd dat bewoners naar Waternet of het Stadsdeel moeten om informatie op te vragen?)

3. Het indienen van een Zienswijze ook mogelijk maken per e-mail en niet alleen per brief.

4. Waternet stuurt (ten minste) een ontvangstbevestiging van de Zienswijze.

Met deze aanbevelingen hopen wij de betrokkenheid van de bewoners te verhogen en de communicatie over dit onderwerp te verbeteren.

In afwachting van uw reactie,

Met vriendelijke groet,

Namens het Comité ‘De Amsterdamse grachten’,

Ing. R. Spaargaren (voorzitter)
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