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	Geachte heer Rienks,


Op 5 november 2013 hebben wij uw aanvraag ontvangen voor een aanvaarbescherming voor de woonboot Moordgriet, gelegen aan de Prinsengracht 156-G in Amsterdam. De aanvaarbescherming heeft een lengte van 23,60 meter. Uw aanvraag is ingeboekt met kenmerk 13.189809/casecode W-13.02898.

Beleid- en regelgeving

Wij hebben uw aanvraag getoetst aan artikel 2.5.2 van de Verordening op het binnenwater 2010 (verder: VOB). Artikel 2.5.2, eerste lid van de VOB bepaalt dat het verboden is om met een object ligplaats in te nemen of een object in, op of boven het water te plaatsen. Wij kunnen een ontheffing verlenen indien de overige vereiste vergunningen zijn verleend. Vanwege het schaarse openbaar water en onze wens dat schaarse water zoveel mogelijk open te houden wordt van deze mogelijkheid door ons zeer terughoudend gebruik gemaakt. 
In deze zaak is echter sprake van een bijzondere omstandigheid op grond waarvan een afwijking van het gevoerde beleid gerechtvaardigd is. Deze bijzondere omstandigheid is gelegen in het volgende. Door de toename van de drukte op het water in de Prinsengracht wordt de woonboot Moordgriet aan de Prinsengracht 156-G vaak aangevaren omdat deze niet wordt overzien door vaarders bij het passeren van de bocht ter hoogte van de Westerkerk. Gezien de bovenstaande omstandigheid zien wij een goede reden om af te wijken van het verbod op objecten te water. 
Nautisch

Een beoordeling op nautische aspecten leverde geen bezwaren op, mits de aanvaarbescherming zo dicht mogelijk tegen de woonboot wordt geplaatst in verband met het doorvaartprofiel.
Water- en omgevingsvergunning 

Op 27 juni 2013 is aan u een watervergunning (W-13.01024/13.143366) verleend. Op 19 september 2013 is ook aan u een omgevingsvergunning verleend (BWT 867329). 

Voornemen verlenen ontheffing object

Op 14 januari 2014 hebben wij u op de hoogte gesteld van ons voornemen om de gevraagde ontheffing ex artikel 2.5.2 van de VOB te verlenen. De aanvraag en het voornemen is gepubliceerd en heeft ter inzage gelegen. 
Zienswijze
Hierop is een reactie ingekomen. Hieronder gaan wij in op de punten die naar voren zijn gebracht.
De reactie luidt als volgt:

1. Uit de aanvraag blijkt dat de Commissie Welstand en Monumenten een negatief advies heeft uitgebracht over deze (eventuele) ontheffing en daarbij een heldere motivatie heeft gegeven. Bij verlening van de ontheffing zal dit een ernstig en ongewenst precedent scheppen en dat te verwachten is dat een toenemend aantal woonbooteigenaren van een dergelijke zeer ontsierende voorziening gebruik willen gaan maken.
2. Deze locatie zou als nautisch knelpunt moeten worden aangemerkt. Een aanvaarbescherming zou precedent scheppen.
3. In het bestemmingsplan “Water”zijn er voor dit soort gevallen extra ligplaatslocaties gecreëerd.

4. Het uitgangspunt bij de beoordeling van dit soort situaties zou moeten zijn dat de vaarwegen primair bedoeld zijn om te varen en niet om op te wonen.

5. De voorziening is inmiddels aangebracht: niet erg chique en een blijk van minachting tegenover de bewoners.

Onze reactie
Hierop reageren wij als volgt:
Ad 1. Het betreffende welstandsadvies waarna wordt verwezen is een advies uit de omgevingsvergunning. Het stadsdeel is hierin contrair gegaan. Wij zien geen reden om daarvan af te wijken.

Ad 2 en 3.De woonark ligt hier in een bocht, in dit specifieke geval is een aanvaarbescherming een goede oplossing. Hiervoor is een positief nautisch advies. Het verplaatsen van de woonark is daarom ook niet nodig.
Ad 4.In het vigerende bestemmingsplan staan deze ligplaatsen ingetekend. Dit betekent dat hier ook een woonbestemming geldt. Het uitgangspunt is dat wij moeten uitgaan van de huidige situatie. De huidige situatie gaf een knelpunt en hiervoor is voor de oplossing gekozen van een aanvaarbescherming. Wij hebben hierbij overwogen dat dit een ingreep is die weinig effect heeft op de omgeving. Een verplaatsing van de woonboot heeft een veel groter effect voor de omgeving. Ook zijn aan het verplaatsen van een woonboot hoge kosten verbonden. Daarnaast is dit een mogelijkheid die wij slechts willen toepassen wanneer er ernstige bezwaren tegen de ligplaats bestaan. Hiervan is in deze situatie geen sprake.
Ad 5.Voor het plaatsen van een voorziening is een ontheffing vereist. De ontheffingsprocedure behoort ook eerst afgewacht te worden, voordat de betreffende voorziening geplaatst mag worden. Wanneer een voorziening al geplaatst is, kan het zich voordoen dat de voorziening weggehaald moet worden, indien de ontheffing niet verleend wordt.
De ingediende zienswijzen hebben geen nieuw licht op de zaak geworpen in die zin dat wij zouden moeten worden afgezien van het eerder bekend gemaakte voornemen om de gevraagde ontheffing te verlenen. 

Belangen afweging

Daarnaast zijn er geen bijzondere feiten of zwaarwegende omstandigheden gebleken op grond waarvan wij na afweging van alle relevante belangen, zouden moeten afwijken van ons eerdere voornemen tot verlenen van de ontheffing.

Besluit verlenen vervangingsvergunning

Wij besluiten om de gevraagde ontheffing ex artikel 2.5.2 van de VOB te verlenen overeenkomstig de aanvraag van 5 november 2013.

	Met vriendelijke groet,

namens het dagelijks bestuur van stadsdeel Centrum,
	

	

	

	mw. R.E.M. Offermans

teamleider
	

	Bijlage(n)

aanvraag ontheffing object

c.c.

info@amsterdams-grachten.nl, t.a.v. Ing. R. Spaargaren en mw. E. Willems


Bezwaar

Belanghebbenden kunnen op grond van artikel 7:1 van de Algemene wet bestuursrecht, binnen zes weken na de datum van deze brief gemotiveerd bezwaar maken tegen dit besluit.

Een bezwaarschrift moet worden ondertekend en minstens bevatten: uw naam en adres, de dagtekening, een omschrijving van het besluit waartegen u bezwaar maakt, de gronden van uw bezwaar en het kenmerk nummer van dit besluit. Wilt u ook uw telefoonnummer vermelden en een kopie van dit besluit meezenden? Het dagelijks bestuur stelt het op prijs als u een kopie van uw bezwaarschrift faxt naar nummer 020 256 4433.

U stuurt uw bezwaarschrift naar:

Dagelijks Bestuur van stadsdeel Centrum

Directie Bedrijfsvoering

Afdeling Juridische Zaken

Postbus 202

1000 AE Amsterdam

Het indienen van een bezwaarschrift schorst niet de werking van het besluit. In spoedgevallen kan een voorlopige voorziening worden aangevraagd – maar alleen als u daarnaast ook al een bezwaarprocedure heeft lopen – bij de voorzieningenrechter van de rechtbank Amsterdam, Afdeling Publiekrecht, teams Bestuursrecht, Postbus 75850, 1070 AW Amsterdam. 

Een verzoek om voorlopige voorziening kan ook digitaal worden ingediend. Dat kan via http://loket.rechtspraak.nl/bestuursrecht. Daarvoor dient u wel te beschikken over een elektronische handtekening (DigiD). Aan het indienen van een verzoek om voorlopige voorziening zijn griffiekosten verbonden.
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