Aan Waternet,

Afdeling Vergunningen,

Postbus 94370,

1090 GJ Amsterdam
(per e-mail)

ZIENSWIJZE betreffende ontheffing object Prinsengracht 154-G, Amsterdam, W-13.02898
Amsterdam, 31 januari 2014.
Geachte heer / mevrouw,

Wij hebben kennis genomen van deze vergunningsaanvraag en geven hierbij onze zienswijze weer.

Uit de aanvraag blijkt dat de Commissie Welstand en Monumenten een negatief advies heeft uitgebracht over deze (eventuele) ontheffing en daarbij een heldere motivatie heeft gegeven. Deze motivatie onderschrijven wij volledig: met name dat bij verlening van de vergunning een ernstig en ongewenst precedent wordt geschapen. Immers de drukte op m.n. de Prinsengracht zal alleen maar toenemen en te verwachten is dan ook dat een toenemend aantal woonbooteigenaren van een dergelijke zeer ontsierende voorziening gebruik willen gaan maken.
Het verbaast ons zeer dat Waternet in dit geval geen gebruik heeft gemaakt van haar bevoegdheid om deze locatie als nautisch knelpunt aan te merken. Deze ark (en het naaastgelegen schip) liggen midden in een onoverzichtelijke bocht en het is dan ook niet te verbazen dat er botsingen ontstaan: gevaarlijk en ongewenst, maar die worden met deze voorziening niet vermeden!
Het dagelijks bestuur van Stadsdeel Centrum stelt dat er op korte termijn geen alternatief beschikbaar zou zijn. Maar dat is er wel degelijk: in het ‘Bestemmingsplan water’ zijn er immers juist voor dit soort gevallen extra ligplaatslocaties gecreëerd. Als de eigenaar van de woonboot niet langer geconfronteerd wenst te worden met de gevolgen van het toenemende verkeer op het water dan kan hij ervoor kiezen om daar gebruik van te maken!
Uitgangspunt bij de beoordeling van dit soort situaties zou naar onze mening dan ook moeten zijn dat vaarwegen primair bedoeld zijn om op te varen en niet om op te wonen. Zolang woonboten geen gevaar opleveren voor het vaarverkeer zou men ze kunnen gedogen, maar als er gevaar dreigt voor het vaarverkeer dan zou verplaatsing naar ons idee onvermijdelijk moeten zijn.
Uit waarneming ter plekke is duidelijk geworden dat deze voorziening inmiddels reeds is aangebracht: niet erg chique en een blijk van minachting tegenover de bewoners. Wat is de betekenis van deze kennisgeving nu nog?
Met vriendelijke groet,

Comité De Amsterdamse Grachten

Ing. R. Spaargaren (voorzitter)

Mw E. Willems (secretaris)
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