Aan Waternet

KMR/Team vergunningen

Teamleider Vergunningen mevr. R.E.M. Offermans

t.a.v. mevrouw S. el Mahraoui

ZIENSWIJZE betreffende vervangingsvergunning woonschip Prinsengracht 965-G
Geachte mevrouw  Offermans & mevrouw el Maharaoui,

Omdat pas na heel veel inspanning tenslotte op de laatste  dag van de “ter inzage termijn” de details van de aanvraag beschikbaar kwamen voor inzage, maken wij gaarne gebruik van de mogelijkheid nu nog per e-mail te kunnen reageren. Wij gaan ervan uit dat deze mogelijkheid ook geldt voor andere indieners van een zienswijze.

Naar onze mening moet de vergunning niet verleend worden omdat het vervangende schip te groot en vooral te hoog is voor de bedoelde ligplaats. De breedte van de Prinsengracht noopt tot een meer bescheiden omvang.  Met de beoogde omvang past het vervangende model beter in breder water. Wij wensen meer maatwerk.

Tevens willen wij er nu reeds de nadruk op leggen dat een woonboot op die plek dient om er op te wonen en dat deze niet mag dienen voor commerciële verhuur. Dit moet voor iedereen heel duidelijk zijn en gehandhaafd worden. 

Om in de toekomst problemen met inzage te voorkomen, verzoeken wij u dringend om steeds de aanvragen te publiceren in het stadsdeelnieuws. Het staat wel in de brief, dat het gebeurt, maar het is helaas tot op heden niet gebeurd! 

Ook verzoeken we u er voor te zorgen dat de details van de vergunning (brief, foto's en tekeningen) ook echt beschikbaar zijn gedurende de gehele inzage-termijn bij zowel Waternet als bij het betrokken stadsdeel.

Wij vragen ons bovendien af waarom die details niet gewoon via internet toegankelijk kunnen worden gemaakt (eventueel geanonimiseerd).

Met vriendelijke groet,

Comité De Amsterdamse Grachten

Ing. R. Spaargaren (voorzitter)

Mw E. Willems (secretaris)

